
Образац 1
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ У
БЕОГРАДУ
Број захтева: ________
Датум: 26.02.2015. године

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

ВЕЋЕ НАУЧНИХ ОБЛАСТИ ДРУШТВЕНО-
ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА

(Назив већа научних области коме се захтев
упућује)

ПРЕДЛОГ ЗА ИЗБОР
 У ЗВАЊЕ ДОЦЕНТА / ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА

(члан 65. Закона о високом образовању)

I – ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ ПРЕДЛОЖЕНОМ ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ
НАСТАВНИКА
1. Име, средње име и презиме кандидата: ОЛГА (ЗОРАН) ШПЕХАР

2. Предложено звање:  ДОЦЕНТ

3. Ужа научна, односно уметничка област за коју се наставник бира:
ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ

4. Радни однос са пуним или непуним радним временом: ПУНО РАДНО
ВРЕМЕ

5. До овог избора кандидат је био у звању:  АСИСТЕНТ

    у које је први пут изабран:  20.12.2012. године

    за ужу научну, односно уметничку област /наставни предмет: ИСТОРИЈА
ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ

II - ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ТОКУ ПОСТУПКА ИЗБОРА У ЗВАЊЕ

1. Датум истека изборног периода за који је кандидат изабран у звање:
20.12.2015. године

2. Датум и место објављивања конкурса: 24.12.2014.године, «ПОСЛОВИ»

3. Звање за које је расписан конкурс: ДОЦЕНТ

III – ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ ЗА ПРИПРЕМУ ИЗВЕШТАЈА
И О ИЗВЕШТАЈУ

1.  Назив органа и датум именовања Комисије: ИЗБОРНО ВЕЋЕ
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ,  25.12.2014. године

2. Састав Комисије за припрему реферата:

Име и презиме Звање Ужа научна односно
уметничка област

Организација у којој
је запослен



1) др Александар
Кадијевић

Редовни  професор Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет
у Београду

Име и презиме Звање Ужа научна односно
уметничка област

Организација у којој
је запослен

2) др Марица Шупут Редовни  професор Историја ликовних
уметности и
архитектуре

У пензији

3) др Јелена Ердељан Доцент Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет
у Београду

4) др  Иван Стевовић Доцент Историја ликовних
уметности и
архитектуре

Филозофски факултет у
Београду

3. Број пријављених кандидата на конкурс: ЈЕДАН  КАНДИДАТ

4. Да ли је било издвојених мишљења чланова комисије: НЕ

5. Датум стављања извештаја на увид јавности: 09.02.2015. године

6. Начин (место) објављивања извештаја: огласна табла Филозофског факултета
у Београду

7. Приговори: НЕ
IV – ДАТУМ УТВРЂИВАЊА ПРЕДЛОГА ОД СТРАНЕ ИЗБОРНОГ ВЕЋА
ФАКУЛТЕТА: 26.02.2015. године

Потврђујем да је поступак утврђивања предлога за избор кандидата
др Олге Шпехар у звање доцента вођен у свему у складу са одредбама
Закона, Статута Универзитета, Статута факултета и Правилника о начину
и поступку стицања звања и заснивање радног односа наставника
Универзитета у Беораду.

ПОТПИС ДЕКАНА ФАКУЛТЕТА

Проф. др Милош Арсенијевић

Прилози:
1.  Одлука изборног већа факултета о утврђивању
     предлога за избор у звање;
2. Реферат комисије о пријављеним кандидатима
     за избор у звање;
3. Сажетак реферата комисије о пријављеним кандидатима
    за избор у звање;
4. Доказ о непостојању правоснажне пресуде о околностима из чл.



62. ст. 4. Закона;
5. Други прилози релевантни за одлучивање (мишљење матичног
    факултета, приговори и слично).

Напомена: сви прилози, осим под бр. 4., се достављају и у електронској
форми.

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ
ДС/СС 05/4-02 бр. 294/1- IV/7

26.02.2015. године

На основу члана 55. и 65. Закона о високом образовању («Сл.
гласник РС», бр. 76/05, 97/08, 44/10 и 93/12) и члана 238. став 2. алинеја 3.
Статута, Изборно веће Филозофског факултета, је на својој ХVII редовној
седници, одржаној дана 26.02.2015. године, на предлог Комисије, донело
следећу

О  Д  Л  У  К  У

Утврђује се предлог одлуке да се др Олга Шпехар изабере у звање
ДОЦЕНТА за ужу научну област ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ
И АРХИТЕКТУРЕ, на Одељењу за историју уметности, на одређено
време од пет година.

Доставити:
1х Универзитету у Београду
1х Др Олги Шпехар
1х Одељењу за историју уметности
1х Стручном сараднику за радне односе
1х Шефу Одсека за правне послове
1х Архиви

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

Проф. др Милош Арсенијевић



ИЗБОРНОМ И НАСТАВНО НАУЧНОМ ВЕЋУ

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

Београд, 26.01.2015.

На седници Одељења за историју уметности, одржаној 10. 12. 2014. године, и на

седници Наставно научног већа одржаној 25. 12. 2014, изабрани смо у КОМИСИЈУ ЗА

ОЦЕНУ КАНДИДАТА КОЈИ СУ СЕ ПРИЈАВИЛИ НА КОНКУРС ЗА ИЗБОР ЈЕДНОГ

ДОЦЕНТА за ужу научну област Историја ликовних уметности и архитектуре на Одељењу за

историју уметности, са пуним радним временом на одређено време од пет година. На конкурс

објављен у Огласним новинама Националне службе за запошљавање "Послови", 24.12.2014.

године, пријавио се само један кандидат, и то асистент Олга Шпехар, доктор историје

уметности, која је поднела сву неопходну документацију. На основу поднете документације,

анализе радова и детаљног увида у досадашњи рад кандидаткиње, подносимо следећи

ИЗВЕШТАЈ

Олга Шпехар је рођена 1978. године у Краљеву. Студије историје уметности на

Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду уписала је 1997. године.

Дипломирала је 2002. године код ментора проф. др Александра Јовановића и проф. др

Бранислава Тодића са просечном оценом током студија 9,53. Њен дипломски рад

„Позноантичке и ранохришћанске представе на царском новцу и у уметности: од

Диоклецијанових монетарних реформи до смрти Теодосија II” оцењен је највишом оценом (10,

десет).

Постдипломске магистарске студије уписала је исте године код ментора проф. др

Александра Јовановића. Mагистарски рад са темом "Римски империјални култ на тлу Србије"

одбранила је 2006. године на Филозофском факултету у Београду, пред комисијом у саставу

проф. др Марица Шупут, др Ивана Поповић, научни саветник Археолошког института, и проф.

др Александар Јовановић, ментор.

Докторску тезу са темом „Настанак хришћанске сакралне топографије урбаних

простора централног Балкана: од Миланског едикта до почетка 7. века“ одбранила је 2013.

године на Филозофском факултету у Београду, пред комисијом у саставу др Марица Шупут,

редовни професор у пензији, проф. др Влада Станковић, доц. др Јелена Ердељан (ментор), доц.



др Иван Стевовић и др Вујадин Иванишевић, научни саветник Археолошког института у

Београду.

Од 2013. године је координатор Одељења за историју уметности при радној групи за

промоцију Филозофског факултета у Београду.

Влада енглеским, италијанским и немачким језиком.

Кретање у служби:

Олга Шпехар запослена је на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у

Београду од 2002. године, најпре као библиотекар у периоду од 2001. до 2012. године, потом као

сарадник у настави, а од 2013. године као асистент.

Предмети на основним студијама на којима је др Олга Шпехар ангажована као асистент

су Уметност античког Рима, Архитектура Византије и западне Европе у средњем веку и

Средњовековна архитектура у Србији.

Учешће на научно-истраживачким пројектима:

Од 2002. до 2005. године Олга Шпехар била је учесник TEMPUS пројекта Understanding

the Visual Culture of the Balkans, усмереног на реформу и унапређење студија историје

уметности, а реализованог при Одељењу за историју уметности Филозофског факултета под

покровитељством Европске комисије. Пројекат је остварен у сарадњи Одељења за историју

уметности Филозофског факултета Универзитета у Београду са Универзитетом у Атини,

Универзитетом у Јањини, Универзитетом у Бечу, Универзитетом у Скопљу, и учешћем

академика проф. др Елке Бакалове, дописног члана Бугарске академије наука, као спољног

експерта.

Учешће на националним и међународним стручним и научним скуповима:

Асистент др Олга Шпехар учествовала је и излагала на већем

броју националних и међународних научних скупова. Године 2011.

учествовала је на међународном научном скупу Простори памћења.

Архитектура-баштина-уметност, одржаног на Филозофском

факултету у Београду (са рефератом, рад објављен у целини). Исте

године узела је учешћа на међународном научном симпозијуму Ниш

и Византија. Десети научни скуп одржаном у Нишу (са рефератом,

рад објављен у целини). Године 2013. учествовала је на

међународном научном скупу Свети Цар Константин у



историјском и креативном памћењу, одржаном у Нишу (са

рефератом, рад објављен у целини), као и на међународном научном

симпозијуму 5th Congress of the Black Sea Antiquities, одржаном на

Филозофском факултету у Београду (са рефератом). Исте године

учествовала је и у националном научном скупу Од Романа до

Словена. Археолошки налази из Србије и њихов контекст, одржаног

на Филозофском факултету у Београду (са рефератом).

Резултати научног и истраживачког рада:

У периоду од избора у звање асистента, др Олга Шпехар објавила је већи број научних

радова посвећених изучавању касноантичке визуелне културе, пре свега архитектонским

сакралним грађевинама као носиоцима развоја ране хришћанске цркве.

Докторска дисертација Олге Шпехар Настанак хришћанске сакралне топографије

урбаних простора централног Балкана: од Миланског едикта до почетка 7. века, одбрањена

2013. године на Одељењу за историју уметности, представља изузетно важан допринос

изучавању касноантичке архитектуре на простору који је тема овог рада. Настала је као резултат

вишегодишњег систематичног и интердисциплинарног истраживачког рада на прикупљању

грађе, са циљем стварања потпуне и синтетичке слике о историјским, црквеним и културним

приликама на централном Балкану од 4. до 7. века, пре свега кроз до сада откривене, али

недовољно публиковане и слабо објашњене споменике сакралног градитељства. Олга Шпехар је

овим радом допринела сагледавању градитељских остварења насталих на размеђу две епохе и то

на простору чији је значај изузетно нарастао у последњим вековима постојања Римског царства.

Посматрајући хришћанску сакралну топографију великих градова кроз појединачне

архитектонске споменике и њихов однос према урбаној структури као целини, са свим

променама које су се у црквено-политичком и историјском смислу дешавале на овим

просторима у турбулентном периоду од 4. до 7. века, Олга Шпехар је показала одлично

познавање најновијих достигнућа и методолошких начела не само из области историје

уметности, већ и историје религије, теологије, археологије, историје и др. Основни закључак

изведен у дисертацији, а на основу досадашњег степена археолошке истражености, је да је

касноантичко сакрално градитељство градова централног Балкана у потпуном сагласју са оним

што се догађа у великим центрима Царства, попут на пример Рима, Милана, Равене и

Константинопоља испрва ближе западним провинцијама у периоду до доласка Хуна 441.

године, а потом уже везано за константинопољске и уопште узев источне узоре, у време након

обнове Ромејске власти на овом делу полуострва.



Поред методолошки узорно структуиране и написане докторске тезе, одбрањене у

фебруару 2013. године, Олга Шпехар је објавила више научних радова у научној периодици

националног и међународног значаја, и зборницима са научних скупова.

У раду „Хришћанска сакрална архитектура касноантичке Ромулијане (IV - VII век).

Десакрализација царске меморијалне палате (Christian sacred topography of Late Antique

Romuliana (IV-VII c.). Desacralization of an imperial memorial palace)“, објављеном у часопису

Зограф 35 (2011), 27-38, кандидаткиња се посветила проблему десакрализације царске aula

palatina као најсветијег фокуса у култу римског владара, и њеним претварањем у хришћанску

цркву. Мултидисциплинаран приступ, заснован на коришћењу писаних историјских извора и

података добијених приликом археолошких ископавања која се и данас спроводе на локалитету

Гамзиград, показао је колики је био стварни значај чина десакрализације царске дворане за

пријеме, и њене поновне сакрализације спровођене путем освећења хришћанског храма, као и то

у којој је мери тај чин био од значаја за популацију која се током 4. века населила унутар

фортификације царске меморијалне палате. Чин десакрализације и начин на који је она доследно

спроведена на примеру царске дворане за пријеме, сагледан је доследно у одговарајућем

историјском, религијском и културном контексту.

У раду „Настанак хришћанске сакралне топографије касноантичких градова на тлу

данашње Србије - прелиминарна разматрања (The making of Christian sacred topography of the

Late Antique cities on the territory of modern Serbia)“, објављеном у зборнику са научног скупа

Ниш и Византија. Десети научни скуп - Ниш, 3-5. јун 2011, Зборник радова X (ур. Миша

Ракоција), Ниш 2012, 253-266, др Олга Шпехар је изнела прелиминарне резултате истраживања

спроведених током израде докторске дисертације, који су пре свега показали улогу и значај

раних хришћанских цркава у  трансформацији и развоју касноантичких градова на територији

данашње Србије.

Рад „Меморијалне палате у Римском царству у доба тетрархије (293-324):

архитектура владарског култа (Memorial palaces in Roman Empire during the tetrarchic period

(293-324): the architecture of the imperial cult)“, објављен у зборнику Међународни научни

симпозијум „Простори памћења: архитектура-баштина-уметност“. Том 1 - Архитектура (ур.

А. Кадијевић, М. Попадић), Београд 2013, 1-16, бави се меморијалним карактером тетрархијских

палата, Диоклецијанове у Сплиту, Галеријевих у Солуну и Гамзиграду, Максенцијеве у Милану

и Максимина Даје у Шаркамену. У средишту пажње нашао се  њихов архитектонски концепт

анализиран као одраз одговарајуће намене, не само луксузног пребивлишта пензионисаног

тетрарха већ превасходно споменика дивинизованом владару. Ауторка је подробно размотрила

све елементе поменутих меморијалних комплекса који су били непосредно везани за

империјални култ. Из наведеног истраживања је произишао закључак да су управо они као

целина били носиоци промена у поимању улоге владара као отелотвореног божанства, промена

које ће бити једно од најважнијих обележја тетрархијског периода и квалитативно га издвојити

од претходне дуготрајне фазе у развоју култа владара.

Рад „Крстообразне цркве на Балкану: рецепција константинијанског плана током

касне антике (IV-VII век)“ у: Иконографске студије 6. Свети Цар Константин у историјском и



креативном памћењу (ур. И. Чаировић), 69-89, објављен у Београду 2013. године, за своју

основну тему има различите начине на које је крстообразни план касноантичког хришћанског

храма оствариван у здањима саграђеним на Балкану у периоду од 4. до 6. века, као и проблем

порекла овог архитектонског плана. На први поглед очигледан и у досадашњој литератури

најчешће претпостављен узор, црква Св. Апостола у Константинопољу као гробна црква

Константина I бивао је, према мишљењу ауторке, трансформисан у сагласју са касноантичким

схватањем о „архитектонској копији“. Она није представљала дословно поновљен оригинал, већ

добро промишљену идеју о форми крста и његовом значењу, у пракси образовану на

најразличитије начине, од облика слободног крста у основи, преко изградње трансепта, до

бочних компартимената физички одвојених од основног корпуса грађевине.

Оригинални научни рад „Сирмијумски мученици и креирање идентитета

ранохришћанског града (The Sirmium martyrs and the creation of the identity of an early christian

city)“, објављен у часопису Зборник радова Народног музеја - историја уметности 21/1 (2014),

25-52, бави се улогом и значајем култа хришћанских страдалника за веру у трансформацији

касноантичких градова у водеће хришћанске центре, и то на примеру панонског града

Сирмијума у периоду од првих у изворима забележених прогона 303/304. године па све до пада

града у руке Авара 582. године. Интегришући знања добијена археолошким ископавањима, пре

свега архитектонских споменика и епиграфских налаза, и податке који се могу наћи у писаним

историјским изворима, Олга Шпехар је дала значајан допринос познавању касноантичке

историје Сирмијума и његовог места међу водећим градовима христијанизованог Царства,

управо захваљујући култовима оних који су у овом истом граду страдали током

Диоклецијанових прогона почетком 4. века.

Рад „The cruciform church on Caričin grad: Thessalonian architectural influence on the

central Balkans in the 6th century“, објављен у часопису Зборник Матице српске за ликовне

уметности 42 (2014), 61-76, представља методолошки важан корак у преиспитивању могућег

порекла крстообразног плана цркве у Горњем граду Царичиног града, претпостављене Прве

Јустинијане. Обједињавањем домета историје касноантичке архитектуре и података из писаних

извора, показано је да узори овој грађевини нису и не могу бити провинцијске цркве саграђене у

6. веку у данашњој Бугарској, како се до сада мислило, пре свега због тога што је реч о

једнобродним црквама са бочним просторима сазиданим С и Ј од брода цркве, те да праве узоре

за цркву саграђену унутар бедема вероватне Прве Јустинијане треба тражити у неком од

великих урбаних центара, попут Солуна, у коме је око 500. године саграђена црква сличног

плана, данашња црква Хосиос Давид католикон манастира Латому.

Као целина, научни чланци др Олге Шпехар представљају убедљиве резултате

континуираног систематичног истраживачког рада, посвећености писању о касноантичким

архитектонским споменицима и њиховој контекстуализацији, интерпретацијом овог у историји

уметности дуго занемариваног периода на иновативан, интердисциплинаран и оригиналан

начин, те значајно доприносећи резултатима новије домаће историје уметности која за тему има

проблематику наведеног раздобља.



Педагошки рад:

Од избора у звање асистента (од 2013. године) др Олга Шпехар је ангажована на већем

броју обавезних предмета на основним студијама на Одељењу за историју уметности: Уметност

античког Рима, Архитектура Византије и западне Европе у средњем веку и Средњовековна

архитектура у Србији.

Педагошки рад др Олге Шпехар одликује увођење нових садржаја,
припремљеност и редовно одржавање наставе, вежби и консултација, као и
добра комуникација и сарадња са студентима основних и мастер студија.
Асистент др Олга Шпехар примењује савремене методолошке погледе и
најновију стручну литературу. Вежбе др Олге Шпехар одликује добро
припремљен визуелни материјал неопходан за савладавање предвиђеног
градива, заснованог на најновијој релевантној литератури. Студенти
добијају комплетан материјал и у електронској форми, чиме се значајно
доприноси њиховој квалитетној припреми за полагање испита. На вежбама
др Олге Шпехар студенти учествују активно. Показатељ добре
комуникације са студентима и квалитета наставе и вежби је и евалуација
наставе која се креће у распону оцена од 4,59 до 5,00.

Асистент др Олга Шпехар била је члан више комисија за одбрану
дипломских и завршних радова на Одељењу за историју уметности.

Ушеће у раду одељенских и факултетских тела:

Од 2013. године асистент др Олга Шпехар координатор је Одељења за историју

уметности при радој групи за промоцију Филозофског факултета. Такође, активно учествује у

раду Одељења за историју уметности, пре свега на реформи и унапређивању наставе и вежби,

као и на увођењу нових наставних садржаја, показујући одговорност, иновативност и смисао за

добру комуникацију са колегама.

Закључно мишљење комисије:

Комисија једногласно констатује да асистент др Олга Шпехар испуњава све прописане

услове за избор једног доцента за ужу научну област Историја ликовних уметности и

архитектуре на Одељењу за историју уметности Филозофског факултета у Београду.

Поред формалне испуњености услова, кандидаткиња др Олга Шпехар је на основу свог

досадашњег рада показала способност самосталног истраживачког и оригиналног научног рада,

посвећеност у педагошком раду, дар за преношење знања, изузетну кооперативност и

колегијалност на Одељењу за историју уметности и Филозофском факултету у Београду.

Имајући у виду све наведене домете научно-истраживачког и педагошког рада

кандидаткиње, комисији је задовољство да Изборном и Наставно научном већу Филозофског

факултета у Београду предложи да др Олга Шпехар буде изабрана за доцента за ужу научну



област Историја ликовних уметности и архитектуре на Одељењу за историју уметности

Филозофског факултета Универзитета у Београду.

У Београду, 26.01.2015.

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ:

------------------------------------------------------------
др Александар Кадијевић, редовни професор

------------------------------------------------------------
др Марица Шупут, редовни професор у пензији

-----------------------------------------------------------
др Јелена Ердељан, доцент

----------------------------------------------------------
др Иван Стевовић, доцент

Образац 4
С А Ж Е Т А К

РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА
ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ

I - О КОНКУРСУ



Назив факултета: ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ У БЕОГРАДУ
Ужа научна, oдносно уметничка област: ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ
И АРХИТЕКТУРЕ
Број кандидата који се бирају: 1
Број пријављених кандидата: 1
Имена пријављених кандидата:

1. ОЛГА ШПЕХАР
2. ______________________
................................................

II - О КАНДИДАТИМА

Под 1.

1) - Основни биографски подаци

- Име, средње име и презиме: Олга З. Шпехар
- Датум и место рођења: 28.08.1978, Краљево
- Установа где је запослен: Филозофски факултет, Београд
- Звање/радно место: асистент са докторатом
-Научна, односно уметничка област: Историја ликовних уметности и
архитектуре

2) - Стручна биографија, дипломе и звања

Основне студије:
- Назив установе: Филозофски факултет
- Место и година завршетка: Београд, 2002.

Магистеријум:
- Назив установе: Филозофски факултет
- Место и година завршетка: Београд, 2006.
- Ужа научна, односно уметничка област: Историја античке уметности

Докторат:
- Назив установе: Филозофски факултет
- Место и година одбране: Београд, 2013.
- Наслов дисертације: Настанак хришћанске сакралне топографије
урбаних простора централног Балкана: од Миланског едикта до
почетка 7. века
- Ужа научна, односно уметничка област: Историја средњовековне
уметности и архитектуре

Досадашњи избори у наставна и научна звања: асистент, 2013.



2.
3) Објављени радови

Име и презиме:
ОЛГА ШПЕХАР

Звање у које се бира:
ДОЦЕНТ

Ужа научна, односно уметничка
област за коју се бира: ИСТОРИЈА
ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И
АРХИТЕКТУРЕ

Број публикација у којима је једини
или први аутор

Број публикација у којима је аутор, а
није једини или првиНаучне публикације пре последњег

избора/реизбора
после последњег
избора/реизбора

пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

Рад у водећем научном часопису међународног значаја објављен у
целини

1 (Зограф, 2011)

Рад у научном часопису међународног значаја објављен у целини
Рад у научном часопису националног значаја објављен у целини 2
Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен у целини 3
Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен у целини
Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен само у
изводу (апстракт), а не и у целини
Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен само у
изводу (апстракт), а не и у целини

1

Научна монографија, или поглавље у монографији са више аутора
Број публикација у којима је једини

или први аутор
Број публикација у којима је аутор, а

није једини или првиСтручне публикације пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

Рад у стручном часопису или другој периодичној публикацији стручног
или општег карактера
Уџбеник, практикум, збирка задатака, или поглавље у публикацији те
врсте са више аутора
Остале стручне публикације (пројекти, софтвер, друго)

Напомене: 1. Навести у ком часопису са SCI, SSCI или AHCI листе су радови објављени;
2. Квантитативно исказати научне резултате за стицање звања наставника у пољу друштвено-хуманистичких наука,

према табелама 1. и 2. које су саставни део Критеријума за стицање звања наставника на Универзитету у Београду.



3.

4) - Оцена о резултатима научног, односно уметничког
       и истраживачког рада

Ова оцена даје се на основу ближих услова за избор у звање наставника
на Универзитету у Београду који ступају на снагу 1. октобра 2008. године.

КОМИСИЈА ЈЕДНОГЛАСНО ДАЈЕ ПОЗИТИВНО МИШЉЕЊЕ О ДО САДА
ПОСТИГНУТИМ РЕЗУЛТАТИМА НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА
КАНДИДАТА АСИСТЕНТА ДР ОЛГЕ ШПЕХАР. ДОК СЕ НАЛАЗИЛА У ЗВАЊУ
АСИСТЕНТА, ОЛГА ШПЕХАР ЈЕ УСПЕШНО ОДБРАНИЛА ДОКТОРСКУ
ДИСЕРТАЦИЈУ (2013. ГОДИНЕ). БИБЛИОГРАФИЈА, ПРИЛОЖЕНА У
ДОКУМЕНТАЦИЈИ ЗА КОНКУРС, ПОКАЗУЈЕ ИЗУЗЕТНЕ РЕЗУЛТАТЕ ЊЕНОГ
ИСТРАЖИВАЧКОГ, НАУЧНОГ И СТРУЧНОГ РАДА, У КОЈЕ СЕ УБРАЈА
ВЕЋИ БРОЈ РАДОВА У ЧАСОПИСИМА МЕЂУНАРОДНОГ И НАЦИОНАЛНОГ
ЗНАЧАЈА ЧИЈИ ЈЕ ЈЕДИНИ АУТОР, КАО И УЧЕШЋЕ У МЕЂУНАРОДНИМ
НАУЧНИМ СИМПОЗИЈУМИМА, ШТО ЈЕ СВЕ ОБРАЗЛОЖЕНО У РЕФЕРАТУ
КОМИСИЈЕ И ПРИЛОЖЕНО У КОНКУРСНОЈ ДОКУМЕНТАЦИЈИ. УЗ ТО,
ОЛГА ШПЕХАР ЈЕ, ПОСЕБНИМ УСМЕРЕЊЕМ НА ИСТРАЖИВАЊЕ
КАСНОАНТИЧКЕ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ, ДОПРИНЕЛА И
ДОПРИНОСИ ДАЉИМ ИНТЕРПРЕТАЦИЈАМА УМЕТНОСТИ И ПОСЕБНО
ГРАДИТЕЉСТВА У ПЕРИОДУ ОД 3. ДО 7. ВЕКА, СА ТЕРИТОРИЈЕ
ДАНАШЊЕ СРБИЈЕ И БАЛКАНСКОГ ПОЛУОСТРВА.

5) - Оцена резултата у обезбеђивању научно-наставног подмлатка

Менторство на магистарским и докторским студијама и учешће у
комисијама за оцену и одбрану докторске дисертације и изборе у звања

нема, јер се налазила у звању асистента

6) - Оцена о резултатима педагошког рада

Обавезно приказати и мишљење студената

ЧАСОВИ И ВЕЖБАЊА АСИСТЕНТА ДР ОЛГЕ ШПЕХАР ИЗРАЗИТО СУ
ДОБРО ПРИПРЕМЉЕНИ СА УНАПРЕД ОРГАНИЗОВАНИМ НАСТАВНИМ
ЈЕДИНИЦАМА И КВАЛИТЕТНИМ ВИЗУЕЛНИМ МАТЕРИЈАЛОМ. КАНДИДАТ
РЕДОВНО ОДРЖАВА КАКО ЧАСОВЕ, ТАКО И ВЕЖБЕ. ВЕЖБАЊА СУ
ИНТЕРАКТИВНА УЗ УКЉУЧИВАЊЕ СТУДЕНАТА У РАД. КАРАКТЕРИШЕ ЈЕ
И ДОБРА КОМУНИКАЦИЈА СА СТУДЕНТИМА, АКТИВНА ПРИМЕНА
НАЈНОВИЈИХ МЕТОДОЛОШКИХ ПРИНЦИПА ИСТОРИЈЕ АНТИЧКЕ И
СРЕДЊОВЕКОВНЕ УМЕТНОСТИ И АРХИТЕКТУРЕ, УЗ ПРИМЕЊЕНО
КОРИШЋЕЊЕ МЕТОДА И САЗНАЊА ДРУГИХ НАУЧНИХ ДИСЦИПЛИНА У
СВРХУ БОЉЕ ИНТЕРПРЕТАЦИЈЕ НАСТАВНЕ ЈЕДИНИЦЕ (СОЦИЈАЛНА И
КУЛТУРНА ИСТОРИЈА, ТЕОЛОГИЈА, ИСТОРИЈА ЦРКВЕ, ИСТОРИЈА
КЊИЖЕВНОСТИ, АРХЕОЛОГИЈА)... ДР ОЛГА ШПЕХАР ОХРАБРУЈЕ



СТУДЕНТЕ НА САМОСТАЛАН РАД, ПРЕ СВЕГА КРОЗ УЧЕШЋЕ У
ДИСКУСИЈАМА И У АНАЛИЗИРАЊУ УМЕТНИЧКИХ ДЕЛА И
АРХИТЕКТОНСКОГ СПОМЕНИКА. О КВАЛИТЕТУ ЊЕНОГ ДОСАДАШЊЕГ
РАДА, СВЕДОЧИ И ЧИЊЕНИЦА ДА ЈЕ ДР ОЛГА ШПЕХАР У
ЕВАЛУАЦИЈАМА ОЦЕЊИВАНА ОЦЕНАМА У РАСПОНУ ОД 4,59 ДО 5,00.

7) - Оцена о ангажовању у развоју наставе и  других
      делатности високошколске установе

АКТИВНА У РАДУ ОДЕЉЕЊА ЗА ИСТОРИЈУ УМЕТНОСТИ НА УНАПРЕЂЕЊУ
НАСТАВЕ. ОД 2002. ГОДИНЕ БИЛА ЈЕ УКЉУЧЕНА У ПРОЈЕКАТ TEMПУС, Joint
European Project-Curriculum Development. Tempus Project, no.16131-2001
‘Understanding the Visual Culture of the Balkans’ (2002-2004/5). ОД 2012. ГОДИНЕ
ОЛГА ШПЕХАР ЈЕ АНГАЖОВАНА КАО ЧЛАН РАДНЕ ГРУПЕ ЗА ПРОМОЦИЈУ
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА.

Напомена: На исти начин приказати кандидата под 2. и сваког следећег
                     пријављеног кандидата.



4.

III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

ИМАЈУЋИ СВЕ НАВЕДЕНО У ВИДУ, КОМИСИЈА ЈЕДНОГЛАСНО ЗАКЉУЧУЈЕ ДА ЈЕ У
ДОСАДАШЊЕМ РАДУ ДР ОЛГА ШПЕХАР ПОКАЗАЛА ИЗУЗЕТНЕ ИСТРАЖИВАЧКЕ,
СТРУЧНЕ И ПЕДАГОШКЕ КВАЛИТЕТЕ, ПОСВЕЋЕНОСТ КАКО ПЕДАГОШКОМ, ТАКО И
НАУЧНОМ УСАВРШАВАЊУ, ПРЕДАНОСТ У РАДУ СА СТУДЕНТИМА, АКТИВНО
УЧЕСТВОВАЊЕ У РАДУ ОДЕЉЕЊА ЗА ИСТОРИЈУ УМЕТНОСТИ И ВЕОМА ДОБРУ
КОМУНИКАЦИЈУ И САРАДЊУ СА СТУДЕНТИМА И КОЛЕГАМА. КАНДИДАТКИЊА ЈЕ
ТОКОМ ПЕРИОДА КАДА ЈЕ БИЛА У ЗВАЊУ АСИСТЕНТА ПОКАЗАЛА ЗАВИДАН НИВО
ПОЗНАВАЊА ТЕМА КОЈЕ ПРЕДАЈЕ И КОЈЕ АКТИВНО ПРОУЧАВА.
СТОГА КОМИСИЈА ЈЕДНОГЛАСНО ПРЕДЛАЖЕ НАСТАВНО НАУЧНОМ ВЕЋУ
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ, ДА ИЗАБЕРЕ ДР ОЛГУ ШПЕХАР У ЗВАЊЕ
ДОЦЕНТА ЗА УЖУ НАУЧНУ ОБЛАСТ ИСТОРИЈА ЛИКОВНИХ УМЕТНОСТИ И
АРХИТЕКТУРЕ, СА ТЕЖИШТИМА ИСТРАЖИВАЊА НА ИСТОРИЈИ АНТИЧКЕ УМЕТНОСТИ И
ИСТОРИЈИ АРХИТЕКТУРЕ, А НА ПРЕДМЕТИМА УМЕТНОСТ АНТИЧКОГ РИМА,
АРХИТЕКТУРА ВИЗАНТИЈЕ И ЗАПАДНЕ ЕВРОПЕ У СРЕДЊЕМ ВЕКУ И СРЕДЊОВЕКОВНА
АРХИТЕКТУРА У СРБИЈИ.

Место и датум: БЕОГРАД, 26.01.2015.
                  ПОТПИСИ

                                                                                   ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ

------------------------------------------------------------
др Александар Кадијевић, редовни професор

------------------------------------------------------------
др Марица Шупут, редовни професор у пензији

-----------------------------------------------------------
др Јелена Ердељан, доцент

----------------------------------------------------------
др Иван Стевовић, доцент



6. Минимални критеријуми у области научно-истраживачког рада за избор у
звање доцента у пољу друштвено-хуманистичких наука

  1. научни степен доктора наука
(назив и година)

Настанак хришћанске сакралне топографије урбаних
простора централног Балкана: од Миланског едикта
до почетка 7. века (2013)

2. најмање један рад објављен у научном
часопису са SCI листе, односно у
часописима са SSCI, AHCI, ERIH или
листе престижних светских часописа
за поједине научне области коју
утврђује Универзитет на предлог
факултета

Deborah Mauskopf Deliyannis: Ravenna in Late
Antiquity, Зограф 34 (2010), 174-176. ISSN 0350-1361

Хришћанска сакрална архитектура касноантичке
Ромулијане (IV - VII век).  Десакрализација царске
меморијалне палате, Зограф 35 (2011), 27-38. ISSN
0350-1361

или

најмање два рада објављена у
часопису међународног значаја
верификованог посебном одлуком

3. најмање један рад објављен у часопису
водећег националног значаја,

Сирмијумски мученици и креирање идентитета
ранохришћанског града, Зборник Народног музеја -
историја уметности 21/1 (2014), 25-52. ISSN 0352-
2466

The cruciform church on Caričin grad: Thessalonian
architectural influence on the central Balkans in the 6th
century, Зборник Матице српске за ликовне
уметности 42 (2014), 61-76. ISSN 0352-6844

или

поглавље у научној
књизи/монографији,

или

рад у тематском зборнику са
рeцензијом

Меморијалне палате у Римском царству у доба
тетрархије, у: Међународни научни симпозијум
„Простори памћења: архитектура-баштина-
уметност“. Том 1 - Архитектура (ур. А. Кадијевић,
М. Попадић), Београд 2013, 1-16. ISBN 978-86-88803-
33-5

или

превод изворног текста у облику
студије, поглавља или чланка, односно
превод или стручна редакција превода
научне монографије/књиге

или



методичка публикација у области
образовања и наставе

4. најмање један рад са научног скупа
објављен у целини

Настанак хришћанске сакралне топографије
касноантичких градова на тлу данашње Србије -
прелиминарна разматрања, у: Ниш и Византија.
Десети научни скуп - Ниш, 3-5. јун 2011, Зборник
радова X (ур. Миша Ракоција), Ниш 2012, 253-266.
ISBN 978-86-6101-057-6

Крстообразне цркве на Балкану: рецепција
константинијанског плана током касне антике (IV-VII
век), у: Иконографске студије 6. Свети Цар
Константин у историјском и креативном памћењу
(ур. И. Чаировић), Београд 2013, 69-89. ISBN 978-86-
86805-61-4


